EM 181: Apuuntxs; Avdiuon I (Axad. €toc 2005-2006)

Aoxroeig

Kegdhowo 2: EniAvon wr yYeappixdyv eElo®oeEwy

1. Oewprhote Ty e&lowon © = = + 2. Anodelfte 6t éyer povadud pila oto R. Tpoodioplote éva didotnua
[a,b] tétol0 GoTe N YEV emavahnmTxd uédodog Tni1 = d(z,), n = 0,1,2,..., énov ¢(z) = 5 + 2, va
oLYXNVEL Yot o € [a, b].

2. Eotww g € [0,1]. AnodelEte 6Tt 1 axohoudia (2 )n=012,. ., UE Tnit1 = (e;n )1/2

,n=20,1,2,..., ouyxAivel,

xou T0 bpLd TNne avixel oo ddotnpa [0,1].

3. Anodeifte 6t n ellowon f(z) := 2 + 322 — 1 = 0 éyer tpeic npaypotixée pilec. Oswphote Ty axoroudia
e pedbdou tou Nebtwva yia v e&lowon f(z) = 0, dedopévou evic zp € R. Alepevvhiote yio mowe Téc
Tou Zo 1 oxohovHa (z,,) ouyxhivel oe xdnow and Tic pilec.

Kegpdlowo 3: T'pappixd cuothpote
1. Anodellte tic axdhoudeg mpotdoelg 1 ddote avtinapadelyuora yio vo dellete dtL dev toybouv.

(o) To ywouevo d00 CUUPETEIXMY TVEXWY ElVol CUPPETEIXOC Ttivoaxac.
(B) O avtiotpogoc evic avTloTEédLou CUUUETEXOU Tivaxa EVOL CUUPETEIXOC.

(Y) Av A xou B elvou n x n whvaxee, t6te (AB)T = ATBT.

2. Trno¥éote 6t ov A xou B elvon ouupetpixol xan detind oplopévor n X n mivoxec.
’

Ebvar 0 —A deuxd opiopévog;

’

()
(8) Eivor 0 A+ B detxd oplopévoc;
() Eivor o A? 9etixd opiopévoc;

)

(¥) Eivar 0 A — B detixd opiopévoc;

3. 'Eoww A plor oty evoc n X n nivaxa A xon z # 0 1o avtioTtoyo Wodidvuoua.

’

AelEte 6t n A ebvon WoTr| xow tou AT

’

()

(B") Aceifte 6y xde wcépono k > 1, 0 AF elvon 1diotius Tou A pe WBiodidvuoua To .

(Y) Acei&te 6t av o A avuiotpéeetar, T6t€ 0 1/ elvon WioTiph Tou A1 pe Wodidvuopa 1o .
)

(8) Eotw a # X dedopévo. Acellte 6t av o A — ol avuotpépeta, téte 0 1/(A — o) elvon WBrotys) Tou
(A —al)™! ye Woddvuoya To .

4. Bpeite nivoxee A xon B yia touc onoloug p(A + B) > p(A) + p(B). (Zuprepdvete 61 1 tocdtnta p(A) dev
unopel vo etvon véppor mthvonea.)

5. Amodeite 6L av A € R™™", w6t || A1 = || A7 oo

6. Amodeite 6L av A € R™*" 161e | A2 < V][ All1 | Al so-

7. Botw A, B € R™" avuiotpédigor nivoxec. Av ue k(A) oupBohilouue o deixtn xatdotaone evée mivaxa A
WS TPOC Wil vopua Tvdxwy || - ||, anodelZte 6t k(awd) = K(A), Va # 0, xou k(AB) < k(A) k(B).

8. Amnodel&te 6t ) nocdTNTA
n n

Al =D lail,

i=1 j=1

ebvon vépua mivoxa. Efvar guoixy| vépua mivoxa;



9. Eotw S évac oupuetpdc xon detind opiopévoc n X n wivoxac. o xdde x € R™ opilouye ||z||
(27Sz)""%. Acifte 6n1 éron oplleron wa vépua otov R, [Trédeifn: Apywxd deifte bt a7 Sy = y7 Sz
1/2 1/2
(a:TSa:) / (yTSy) / ]

IN

10. "Ectw A évac mpaypatixdc, avtiotpéduloc mivoxag ot €o0To |

|| et véppa otov R™. Opioupe tny nocédtnta
|- I o ||z]|” := || Az||. Anodei&te dtt xon 1 || - ||” ebvon wior vépua otov R™.

Kegpdhowo 4: ITapepBoly

1. Abveta o dpepopdc 29 = 0, 21 = 0.05, 22 = 0.1 tou Swothuarog [0,0.1]. Bpeelte ) ypopuxy spline
TopepBoAc 51 TS ouvdptnome f(x) = €2 ota onuela T, 71, T2. Bpelte pio Tpocéyyion Tou OAOXANEGOUATOC
0.1 1

0
/ e**dx utoloyllovtag o / s1(z) dx, xo ouyxplveté 1o pe TNy axpBr T TV CAOXANEHOUATOC.
0 0

n

2. 'Bow zo,Z1,...,2Zn € R, ye z; # z; yia i # j, xou éoww w(z) = H(x — z;). Anodel&te 61t Tol TOALGVUPA

Lagrange L; unopolv va ypagody oTn Hopet

w(z) .
Li(x):{ (z_zi)lw/(m) ) iiil , i=0,...,n.

Kegdhowo 6: Aptduntinr Ohoxhfpwon

1. Xprnowwonotiote tov axdhoudo mivaa

z 1.1 1.3 1.5
e” || 3.0042 | 3.6693 | 4.4817

1.5
Yol VoL UTOAOY{OETE Lot TROCEYYLOT] TOU OAOXATIPWOUATOS / e’dx ye
1.1

(o) Tov xavéva tou tpamneliov e xo = 1.1 xou 1 = 1.5,

(B") Tov xavéva tou Simpson pe xo = 1.1, 1 = 1.3 xor x1 = 1.5.

2. XpnowonooTe tov xavova tou tpanelfou yia va utoloyicete tpoceyyloec Twv axdhovlwy ohoXANPWUATWY
%ot ouyxplveTé Tic Ye TiC axplBelc Tiuéc.
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Mot amd o (v) xon (8) diver xahbtepn npocéyyion xou yiort;

3. Xpnowonouiote to alvieto xavéva Tou Tpamellou UE OUOLOUOPQPO BLOPEPIOUS amd N UTOBLUC TAUATA Yid Vol

UTONOY{CETE TPOCEYYIOELC TWV axGAOUIWY OAOXANEWHATWY, X0t cUYXElVETE TiC ue Tic axplPBelc Tiuéc.
N
(o) —dx,n=4.
1 X
27
®" / rsinxdr, n = 8.
0

1
) / sinz dx, n = 6.
0



